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Republičko tužilaštvo Republike Srpske je osnovano Zakonom o tužilaštvima RS 

(Službeni glasnik RS broj 55/02), a počelo je sa radom 01.04.2003. godine, na 

osnovu Odluke Visokog sudskog i tužilačkog vijeća BiH. 

Sjedište Republičkog tužilaštva RS je u banja Luci, u ulici vladike Platopna bb, 

a njegova organizaciona struktura propisana je Zakonom o tužilaštvima Republike 

Srpske (Službeni glasnik RS broj 55/02, 85/03 , 115/05 i 68/07). Navedenim 

Zakonom propisano je da je tužilaštva u Republici Srpskoj čine Republičko 

tužilaštvo, pet okružnih tužilaštava i Specijalno tužilaštvo kao posebno tužilaštvo 

za suzbijanje organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala a koje osnovano 

donošenjem Zakona o suzbijanju organizovanog i najtežih oblika privrednog 

kriminala (Službeni glasnik RS broj 37/06). Unutrašnja organizacija tužilaštava sa 

brojem izvršilaca regulisana je Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i poslovanju 

tužilaštava Republike Srpske (Službeni glasnik RS broj 86/12). 

Struktura tužilaštava u izvještajnom periodu: 

1. Republičko tužilaštvo – sistematizacijom je predviđeno 6 tužilaca, ali od 

juna 2012. do kraja godine radilo je 5 tužilaca (Glavni republički tužilac, 

zamjenik glavnog republičkog tužioca i tri republička tužioca). 

U izvještajnom periodu za 2013. godinu i dalje je bio izražen problem 

nedostatka budžetskih sredstava za popunu stvarno sistematizovanih pozicija 

tužilaca i ostalog  administrativnog  osoblja. 

Republičko tužilaštvo u okviru svojih nadležnosti uglavnom zastupa 

predmete u žalbenom postupku pred Vrhovnim sudom Republike Srpske, kao i 

zastupanje optužnica u predmetima koji se otvore pred Vrhovnim sudom RS nakon 

ukidanja presuda okružnih sudova. Tokom 2013. godine, Republičko tužilaštvo je 

zastupalo žalbe u ukupno 126 predmeta, od kojih je do kraja 2013. god. riješeno 

122, a 4 su ostala neriješena.  Napominjemo, da u 2013. godini nije bilo KTŽ-K i 

KTŽ-KŽ predmeta.  

U Republičkom tužilaštvu RS je bilo u radu 95 KTA predmeta, od čega  je 91 

predmet riješen. U strukturi KTA predmeta riješeno je: 

- 2 sukoba nadležnosti,  

- 22 predmeta prijenosa mjesne nadležnosti,  



- 14 predmeta pritužbe na konačnu odluku okružnih tužilaštava,  

-  zapaženje u postupku nadzora 1 predmet,  

Pored gore navedene strukture tužilaštvu je podneseno od strane stranaka i 

institucija 31 krivična prijava, od kojih su 29 riješene dostavljanjem okružnim 

tužilaštvima na nadležno postupanje. 

 Isto tako, tužilaštvo je u 2013. godini u radu imalo 50 KTZ predmeta, od 

kojih je riješilo 49 (vanredni pravni lijek – zahtjev za zaštitu zakonitosti). 

Radi provođenja kontrole zakonitosti rada okružnih tužilaštava od strane 

Republičkog tužilaštva RS izvršena je kontrola predmeta, i to: 

- ostvarivanje prava i zaštite oštećenog u krivičnom postupku, imovinsko-

pravni zahtjev. Predmet ove kontrole bile su sudske presude iz 2009., 2010. i 2011. 

godine u kojima se vodio krivični postupak, a biće djela u svojim obilježjima ima 

elemente nanošenja štete trećem licu – oštećenom. 

- predmeti nezavršenih istraga u okviru tužilaštava do 2010. godine. Predmet 

ove kontrole bile su nezavršene istrage u predmetima zaključno sa 2010. godinom 

(razlozi nezavršavanja istrage i prijedlozi mjera za završavanje istih). 

 Republički tužioci su u periodu oktobar – decembar obišli sva okružna 

tužilaštva, izvršili preglede predmeta i o istim sačinili zapisnike, a na temelju kojih 

je glavni republički tužilac donio “Uputstvo o postupanju okružnih tužilaštava u 

raspravljanju imovinsko-pravnog zahtjeva u krivičnom postupku”. Pored gore 

navedenog uputstva takođe je doneseno i “Uputstvo o preduzimanju mjera i radnji 

u postupku rješavanja starih predmeta”, a koje je takođe dio implementacije USAID 

ovog projekta Matrice standarda tužilačke uprave. 

 Pored gore navedenih uputstava, glavni republički tužilac je radi provođenja 

zakonitosti i efikasnosti rada Republičkog tužilaštva i okružnih tužilaštava donio i 

“Posebno uputstvo za obavještavanje u predmetima od značaja za javnost”, zatim 

“Uputstvo o postupanju i saradnji OSL-a  i tužioca u provođenju radnji dokazivanja 

u toku istrage”, te “Obavezno uputstvo o  postupanju tužilaca u donošenju 

tužilačkih odluka”. 

 Temeljem  Izvještaja Evropskog komiteta za prevenciju torture i nehumanog i 

degradirajućeg tretmana i kažnjavanja (CPT) za BiH od 22.03.2013. godine i 

dostavljenih preporuka u zakonitoj primjeni Evropske konvencije za sprečavanje 

mučenja ili ponižavajućeg postupanja, a ispunjavajući obaveze iz gore navedenog 

izvještaja,  glavni tužilac je donio „Uputstvo o postupanju tužilaštava po prijavama 



krivičnih djela zlostavljanja u vršenju službe ovlaštenih i drugih službenih lica 

policije i drugih agencija za istrage počinjenih na štetu učesnika krivičnog 

postupka“.  

 Implementirajući Matricu standarda tužilačke uprave, Republičko tužilaštvo 

RS je donijelo “Pravilnik o računovodstvu i računovodstvenim politikama 

Republičkog tužilaštva RS”, “Pravilnik o internim kontrolama i internim kontrolnim 

postupcima“, „Kodeks o postupanju sa građanima i strankama u Republičkom 

tužilaštvu Republike Srpske, „Pravilnik o arhivskom poslovanju“ i „Akcioni plan za 

implementaciju Pravilnika o upravljanju arhivom“, te „Pravilnik o disciplinskoj i 

materijalnoj odgovornosti radnika Republičkog tužilaštva Republike Srpske”. 

 U toku 2013. godine Republičko tužilaštvo RS je Ministarstvu pravde RS i 

Ministarstvu porodice, omladine i sporta RS dostavilo inicijativu za izmjenu Zakona 

o prekršajima RS i Zakona o nasilju u porodici radi usaglašavanja zakona, kako bi 

se isti uskladili sa ZKP RS. Izmjene i dopune ovih zakona izvršila je Narodna 

skupština RS u skladu sa zahtjevima Republičkog tužilaštva RS. 

 Krajem 2013. godine završena je aktivnost u izradi „Smjernica o postupanju 

policije i tužilaštva u odnosima sa medijima i informisanju javnosti“i iste su 

potpisane od strane republičkog tužilaštva RS i Ministarstva unutrašnjih poslova 

RS. 

 Tokom 2013. godine Republičko tužilaštvo RS je intenzivno radilo na 

provođenju Akcionog plana za praćenje provođenja Državne strategije za rad na 

predmetima ratnih zločina u okviru IPA projekta 2012/2013 godinu, u kojem je 

Republičko tužilaštvo zajedno sa okružnim tužilaštvima vršilo procjenu potreba 

materijalnih i ljudskih resursa za rješavanje predmeta ratnih zločina. Nakon ove 

procjene i provedene aktivnosti zajedno sa VSTV i Evropskom komisijom potpisan je 

pojedinačni Memorandum o razumijevanju, čime je počela implementacija 

realizacije budžetske podrške sektoru pravosuđa u BiH. 

  
 
 
 

            Glavni republički tužilac 

                Mahmut Švraka, s.r.  

 
 


